



अगर उनकी टीम को बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी जीतनी है तो उन्हें भारतीय तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह पर लगातार कसने का तरीका ढूंढना होगा। - पैट कामिंस

ऑस्ट्रेलियाई कप्तान, भारतीय गेंदबाज जसप्रीत बुमराह के बारे में बोलते हुए।

भारत के खिलाफ सीरीज से पहले न्यूजीलैंड को झटका, बेहतरीन गेंदबाज हुआ बाहर



नई दिल्ली, 15 अक्टूबर। भारत-न्यूजीलैंड के बीच 3 मैचों की टेस्ट सीरीज 16 अक्टूबर से खेले जाएगी। पहला टेस्ट बंगलुरु में खेला जाएगा। इससे पहले न्यूजीलैंड को बड़ा झटका लगा है। तेज गेंदबाज वेन सियर्स घुटने की चोट के कारण भारत के खिलाफ आगामी टेस्ट सीरीज से बाहर हो गए हैं। श्रीलंका में हाल ही में टेस्ट सीरीज के दौरान ट्रेनिंग के दौरान सियर्स को बाएं घुटने में दर्द हुआ था। पिछले हफ्ते न्यूजीलैंड में उनका स्कैन किया गया था।

न्यूजीलैंड क्रिकेट की ओर से जारी बयान में कहा गया है कि स्कैन में सियर्स के मेनिस्कस में चोट का पता चलने के बाद भारत जाने में देरी हुई। मेडिकल एडवाइस के बाद वह सीरीज से बाहर हो गए। ओटागो वोल्ट्स के अनकैड गेंदबाज जैकब डफ्री को सियर्स की जगह टीम में शामिल किया गया है। वे मंगलवार शाम को भारत के लिए रवाना होंगे। ओटागो के लिए सबसे ज्यादा विकेट झटकने वाले 30 वर्षीय डफ्री ने ब्लैककैप के लिए 6 वनडे और 14 टी20 मैच खेले हैं। वर्तमान में उनके नाम 299 प्रथम श्रेणी विकेट हैं। वहीं 26 वर्षीय वेन सियर्स ने इस साल ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ डेब्यू किया था। उन्होंने 1 टेस्ट की 2 पारियों में 5 विकेट झटके हैं।

राजमाता जीजाबाई राष्ट्रीय महिला फुटबॉल, दिल्ली और महाराष्ट्र का विजयी अभियान जारी



जयपुर, 15 अक्टूबर। जयपुर के विद्याधर नगर स्तिथ फुटबॉल मैदान पर राजस्थान फुटबॉल संघ के तत्वाधान में जारी राजमाता जीजाबाई राष्ट्रीय महिला फुटबॉल चैंपियनशिप 2024 के सेकेंड फेस में मंगलवार को दो मैच खेले गए, संघ सचिव दिलीप सिंह शेखावत ने बताया की सुबह आठ बजे खेले गए पहले मैच में महाराष्ट्र ने अंडमान निकोबार को एकतरफा अंदाज में 26 - 0 से हराया, विजयी टीम की तरफ से प्रेरणा ने एक गोल (16 मिम्ट), रितिका 1 गोल, पायल कोठरी 3 गोल, आर्या मोरे 5 गोल, वैश्ववी 5 गोल, साक्षी 4 गोल, पूजा 2 गोल, उर्वी 3 गोल और शरवानी ने 1 गोल किया, प्लेयर ऑफ द मैच महाराष्ट्र की 9 नंबर जर्सी पायल कोठरी को चुना गया जिसे मुख्यतिथि प्रजा सैनी, असिस्टेंट डायरेक्टर, प्रसाद महानकार, राष्ट्रीय संगठन मंत्री क्रीडा भारती, मिलिंद डांगे,

तेज गेंदबाजी में बेंच स्ट्रेंथ की जरूरत क्योंकि हम कुछ खिलाड़ियों पर निर्भर नहीं होना चाहते : रोहित

बंगलुरु, 15 अक्टूबर। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने कहा कि टीम के पास बल्लेबाजों का एक मजबूत समूह है और वह तेज गेंदबाजी में भी इसी तरह का समूह बनाना चाहते हैं जिससे कि चोटों का टीम के संतुलन पर असर नहीं पड़े। रोहित की यह टिप्पणी उस समय आई है जब सीनियर तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी को चोट से उबरने में अधिक समय लग रहा है जबकि बाएं हाथ के तेज गेंदबाज यश दयाल के कंधे में भी चोट लगी है जिन्हें जिन्हें हाल ही में बांग्लादेश के खिलाफ श्रृंखला के लिए भारतीय टीम में शामिल किया गया था।

रोहित ने यहां न्यूजीलैंड के खिलाफ पहले टेस्ट की पूर्व संंध्या पर कहा, "जब बल्लेबाजी की बात आती है तो बहुत सारे विकल्प हैं। हम गेंदबाजी में भी यही करना चाहते हैं। हम बेंच स्ट्रेंथ बनाना चाहते हैं जहां अगर कल किसी को कुछ भी होता है तो हमें चिंता नहीं हो।" उन्होंने कहा, "हम कुछ खिलाड़ियों पर बहुत अधिक निर्भर नहीं रहना चाहते। ऐसा करना सही नहीं है। हम भविष्य को देखते हुए यह सुनिश्चित करने की कोशिश करना चाहते हैं कि हमें सही खिलाड़ी मिलें।"



यही कारण है कि भारत द्वारा तेज गेंदबाजों मयंक यादव, हर्षित राणा, नितीश कुमार रेड्डी और प्रसिद्ध कृष्णा को

न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन टेस्ट मैचों की श्रृंखला के लिए रिजर्व के रूप में चुना जाना आश्चर्य की बात नहीं थी। हालांकि प्रसिद्ध की टीम के साथ यात्रा राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी से फिटनेस स्वीकृति मिलने पर निर्भर है क्योंकि उन्हें इंदौर में मध्य प्रदेश के खिलाफ कर्नाटक के शुरुआती रणजी ट्रॉफी मैच के दौरान चोट लग गई थी। रोहित ने साथ ही बताया कि भारतीय थिंक टैंक क्यों चाहता था कि ये युवा तेज गेंदबाज सीनियर टीम के साथ रहें।

उन्होंने कहा, "तो कल अगर हमें लगता है कि वे उस भूमिका (धायल तेज गेंदबाज की जगह) को निभाने के लिए तैयार हैं तो उन्हें इसके लिए तैयार रहना चाहिए। बेशक उन्होंने हमारी घोषणा से पहले कुछ मैच खेले हैं।" रोहित ने कहा, "उन्होंने दलीप ट्रॉफी, इरानी ट्रॉफी भी खेले हैं। इसलिए हम बस यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि उन पर अच्छी तरह से नजर रखी जाए। उनके काम के बोझ का ध्यान रखा जाए।" रोहित ने कहा कि ऐसा कदम उठाना जरूरी है क्योंकि टेस्ट क्रिकेट सफेद गेंद के प्रारूपों की तुलना में बिलकुल अलग खेल है और गेंदबाजों को इससे सामंजस्य बैठाने में समय लगता है।



दूसरे टेस्ट के पहले दिन पाक के पांच विकेट पर 259 रन

मुल्तान, 15 अक्टूबर। कमरान गुलाम के पदार्पण शतक (118) एवं सलामी बल्लेबाज सईम अयूब (77) के अद्वैतता की बदीलत पाकिस्तान ने मंगलवार को इंग्लैंड के खिलाफ दूसरे टेस्ट मैच के पहले दिन पांच विकेट पर 259 रन बना लिए।

वाले कमरान गुलाम और सईम अयूब ने संभलकर खेलते हुए टीम के स्कोर को 168 रनों तक पहुंचाया। इसी स्कोर पर पॉट्स ने सईम अयूब (77) को स्टोक्स के हाथों कैच कराकर इस साझेदारी को तोड़ा और टीम को तीसरी सफलता दिलाई। इसके बाद बल्लेबाजी करने आए सऊद शकील को कार्स ने जल्दी ही स्मिथ के हाथों कैच आउट कराकर पाकिस्तान का चौथा विकेट झटका दिया।

पहला टेस्ट मैच खेल रहे कमरान गुलाम ने मोहम्मद रिजवान के साथ मिलकर टीम को लीच ने बोल्ट कर इंग्लैंड को पहली सफलता दिला दी। स्कोर बोर्ड पर अभी चार रन और जुड़े थे कि लीच ने कप्तान शान मसूद (सात) को क्रॉली के हाथों कैच आउट कराकर पाकिस्तान टीम को दूसरा झटका दे दिया। तीसरे विकेट के लिए इस टेस्ट में पदार्पण करने

आज यहां मुल्तान क्रिकेट स्टेडियम में टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने मैदान पर उतरी पाकिस्तान टीम की शुरुआत अच्छी नहीं रही और 15 रन के स्कोर पर सलामी बल्लेबाज अब्दुल्लाह शफीक (सात) को लीच ने बोल्ट कर इंग्लैंड को पहली सफलता दिला दी। स्कोर बोर्ड पर अभी चार रन और जुड़े थे कि लीच ने कप्तान शान मसूद (सात) को क्रॉली के हाथों कैच आउट कराकर पाकिस्तान टीम को दूसरा झटका दे दिया। तीसरे विकेट के लिए इस टेस्ट में पदार्पण करने

न्यूजीलैंड के खिलाफ विराट कोहली पूरा करेंगे 9000 रन

नई दिल्ली, 15 अक्टूबर। भारतीय टीम के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली का बल्ला पिछले कुछ मैचों से शांत रहा है। न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन मैचों की टेस्ट सीरीज में फैंस को कोहली से कई उम्मीदें हैं। विराट द्वारा खेले गए पिछली आठ पारियों में महज एक अर्धशतक निकला है। वो भी उन्होंने 2023 में साउथ अफ्रीका के खिलाफ लगाया था। 16 अक्टूबर से भारत और न्यूजीलैंड के बीच पहला टेस्ट मैच खेला जाएगा।



विराट कोहली टेस्ट क्रिकेट में 9000 रन बनाने वाले बल्लेबाज बनने के काफी करीब है। 16 अक्टूबर से चिन्नास्वामी स्टेडियम में न्यूजीलैंड के खिलाफ शुरू होने वाले पहले टेस्ट में विराट कोहली को 9 हजार रन पूरे करने के लिए 53 रनों की जरूरत है। अगर वह ऐसा करने में कामयाब होते हैं तो वह टेस्ट में 9000 रन से ज्यादा झटके हैं।

अंडर-23 सीके नायडू ट्रॉफी : राजस्थान के मोहित चांगरा, अशोक व हिमांशु की शानदार गेंदबाजी

जयपुर, 15 अक्टूबर। हिमाचल के अमरतर में खेले जा रही बीसीसीआई की राष्ट्रीय अंडर 23 सी के नायडू ट्रॉफी के राजस्थान-हिमाचल मैच के तीसरे दिन राजस्थान के गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन की सहायता से राजस्थान ने हिमाचल के विजयपुर में 100 रन केवल बल्लेबाजों के साथ ही हिमाचल को फॉलोऑन खेलने पर मजबूर किया। राजस्थान पहली पारी 559 रन आउट, हिमाचल पहली पारी 297 रन आउट राजस्थान के गेंदबाज मोहित चांगरा 41/4, अशोक शर्मा 62/2 व हिमांशु नेहरा 50/2 विकेट प्राप्त करते हुए हिमाचल को फॉलोऑन खेलने पर मजबूर किया। हिमाचल दूसरी पारी 6/2, तीसरे दिन का खेल समाप्त होने तक हिमाचल ने अपनी दूसरी पारी में 2 विकेट के नुकसान पर 6 रन बना लिए थे। राजस्थान के गेंदबाज मोहित चांगरा 3/2 विकेट प्राप्त किये।

राजस्थान के गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन की सहायता से राजस्थान ने हिमाचल के विजयपुर में 100 रन केवल बल्लेबाजों के साथ ही हिमाचल को फॉलोऑन खेलने पर मजबूर किया। राजस्थान पहली पारी 559 रन आउट, हिमाचल पहली पारी 297 रन आउट राजस्थान के गेंदबाज मोहित चांगरा 41/4, अशोक शर्मा 62/2 व हिमांशु नेहरा 50/2 विकेट प्राप्त करते हुए हिमाचल को फॉलोऑन खेलने पर मजबूर किया। हिमाचल दूसरी पारी 6/2, तीसरे दिन का खेल समाप्त होने तक हिमाचल ने अपनी दूसरी पारी में 2 विकेट के नुकसान पर 6 रन बना लिए थे। राजस्थान के गेंदबाज मोहित चांगरा 3/2 विकेट प्राप्त किये।

इंग्लैंड को छह विकेट से हराकर सेमीफाइनल में पहुंची वेस्टइंडीज



दुबई, 15 अक्टूबर। हेली मैथ्यूज (50) और किआना जोसेफ (52) रनों की आतिशो अर्धशतकीय पारियों की बदीलत वेस्टइंडीज ने मंगलवार को महिला टी-20 विश्वकप के 20वें मैच में इंग्लैंड को छह विकेट से हराकर सेमीफाइनल में पहुंच गई है। किआना जोसेफ को उनकी शानदार

बल्लेबाजी के लिए प्लेयर ऑफ द मैच से नवाजा गया। इंग्लैंड के 141 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी वेस्टइंडीज की हेली मैथ्यूज और किआना जोसेफ की सलामी जोड़ी ने तूफानी शुरुआत करते हुए पहले विकेट लिये 102 रनों की साझेदारी की। 13वें ओवर में नेट साइवर ब्रंट ने किआना जोसेफ को आउट कर इंग्लैंड को पहली सफलता दिलाई। किआना जोसेफ ने 38 गेंदों में छह चौके और दो छक्के लगाते हुए (52) रनों की पारी खेली। अगले ही ओवर में सेरा ग्लेन ने कप्तान हेली मैथ्यूज को आउट कर वेस्टइंडीज को दूसरा बड़ा झटका दिया। हेली मैथ्यूज ने 38 गेंदों में सात चौके और एक छक्के की मदद से (50) रन बनाये। डिएंड्रा डॉटिन (27) रन बनाकर आउट हुई। वेस्टइंडीज ने 18 ओवर में चार विकेट पर 142 रन बनाकर छह विकेट से मुक़ाबला जीत लिया। इसके साथ तालिका में शीर्ष पर चल रही इंग्लैंड तीसरे नंबर पर पहुंचने के साथ ही टूर्नामेंट से बाहर हो गई है। इंग्लैंड की ओर नेट साइवर ब्रंट और सेरा ग्लेन ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। इससे पहले नेट साइवर ब्रंट के (नाबाद 57) की अद्वैतता की पारी मदद से इंग्लैंड ने वेस्टइंडीज को जीत लिये। 142 रनों का लक्ष्य दिया था। आज यहां दुबई अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में वेस्टइंडीज की कप्तान हेली मैथ्यूज ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया।

श्रीलंका ने वेस्टइंडीज को 73 रन से हराया



दांबुला, 15 अक्टूबर। श्रीलंका के स्पिनरों ने दांबुला की घूमती सतह पर वेस्टइंडीज के बल्लेबाजों को चकमा देकर श्रृंखला एक-एक से बराबर कर ली और दूसरा वनडे 73 रनों से जीत लिया। श्रीलंका को 5 विकेट पर 162 रन (निर्संका 54, कुसल मंडिस 26, शेफार्ड 2-23) ने वेस्टइंडीज को 89 (पावेल 20, वेलालेज 3-9, असलांका 2-6, धोक्षाना 2-7) को 73 रन से हराया। पथुम निर्संका (54), कुसल मंडिस (26) और कुसल परेरा (24) की पारियों की मदद से श्रीलंका ने दूसरे टी-20 मुक़ाबले में वेस्टइंडीज को जीत के लिए 163 रनों का लक्ष्य दिया है। आज यहां वेस्टइंडीज ने टॉस जीतकर पहले क्षेत्ररक्षण का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी पथुम निर्संका और कुसल मंडिस की सलामी जोड़ी ने श्रीलंका के लिए शानदार शुरुआत करते हुए पहले विकेट के लिए 77 रन जोड़े। 10वें ओवर में शमार सिंगर ने कुसल मंडिस को आउट कर वेस्टइंडीज को पहली सफलता दिलाई। कुसल मंडिस ने 25 गेंदों में दो चौके और एक छक्के की मदद से (26) बनाये। 14वें ओवर में शमार जोसेफ ने कुसल परेरा को पगबाधा कर पवेलियन भेज दिया। परेरे ने 16 गेंदों में तीन चौके और एक छक्का लगाते हुए (24) रन बनाये। पथुम निर्संका ने 49 गेंदों में नौ चौके और एक छक्का लगाते हुए (54) रनों की पारी खेली। कामिंडु मंडिस (19) और कप्तान चरित असलंका (9) रन बनाकर आउट हुये।



राजधानी

प्री समिट में 50 हजार करोड़ से अधिक के होंगे एम.ओ.यू. : टी. रविकान्त

जयपुर। माईस विभाग के प्रमुख शासन सचिव टी. रविकान्त ने बताया है कि 8 नवंबर को जयपुर में आयोजित माईस व पेट्रोलियम सेक्टर के राईजिंग राजस्थान इन्वेस्टमेंट समिट के प्री समिट में 50 हजार करोड़ से अधिक के निवेश प्रस्तावों के एमओयू हस्ताक्षरित कराये जाने की तैयारी है। उन्होंने बताया कि राईजिंग राजस्थान इन्वेस्टमेंट समिट में अब तक आयोजित रोड शो आदि में माईजिंग सेक्टर के 44721 करोड़ रु. से अधिक के निवेश प्रस्ताव हस्ताक्षरित हो चुके हैं। प्रमुख सचिव माईस एवं पेट्रोलियम टी. रविकान्त मंगलवार को खनिज भवन में राईजिंग राजस्थान के तहत माईस व पेट्रोलियम सेक्टर के 8 नवंबर को होने वाले प्री समिट की तैयारियों की समीक्षा बैठक ले रहे थे। उन्होंने कहा कि राज्य का माईजिंग सेक्टर निवेश, रोजगार और राजस्व की दृष्टि से तेजी से आगे बढ़ रहा है।



प्रमुख सचिव माईस एवं पेट्रोलियम टी. रविकान्त मंगलवार को खनिज भवन में राईजिंग राजस्थान के तहत माईस व पेट्रोलियम सेक्टर के 8 नवंबर को होने वाले प्री समिट की तैयारियों की समीक्षा बैठक ले रहे थे। उन्होंने कहा कि राज्य का माईजिंग सेक्टर निवेश, रोजगार और राजस्व की दृष्टि से तेजी से आगे बढ़ रहा है। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि माईजिंग सेक्टर के स्थानीय स्तर पर और अधिक निवेश लाने के प्रयास किये जाएं ताकि 8 नवंबर को आयोजित प्री समिट में माईजिंग और पेट्रोलियम

सेक्टर से और अधिक निवेश प्रस्तावों को एमओयू हस्ताक्षरित हो सके। उन्होंने बताया कि राईजिंग राजस्थान प्री समिट के माध्यम से राजस्थान की खनिज संपदा और खनन क्षेत्र की संभावनाओं से प्री समिट में हिस्सा लेने वाले प्रतिभागियों के साथ ही देश दुनिया के माईजिंग क्षेत्र से जुड़े लोगों को रुबरू कराया जाएगा। टी. रविकान्त ने बताया कि विभाग द्वारा आयोजित प्री समिट को थीम वेस्ट रखा गया है। प्री समिट में माईजिंग सेक्टर से जुड़े एमोसिपेशन की भी भागीदारी सुनिश्चित की जाएगी। इसके साथ ही केन्द्र व राज्य सरकार की सार्वजनिक क्षेत्र के संस्थानों, निजी क्षेत्र के निवेशकों और प्रदेश और देश के एकेडेमिजिएंस को भी जोड़ा जाएगा ताकि प्री समिट बहुआयामी व अधिक उत्पादे हो सके। संयुक्त सचिव माईस आशु चौधरी ने राईजिंग राजस्थान प्री समिट की तैयारियों की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि अधिकारियों की टीम बनाकर उन्हें जिम्मेदारी दी गई है। बैठक में समन्वयक अधिकारी बीएस सोदा ने बताया कि राईजिंग राजस्थान प्री समिट के लिए एमओयू प्रस्तावों के लिए संबंधित निवेशकों से संपर्क व समन्वय बनाया जा चुका है। प्रभारी अधिकारियों में अतिरिक्त निदेशक पेट्रोलियम अजय शर्मा ने प्रचार-प्रसार सामग्री की तैयारी, एडीजी आलोक जैन ने विशेषज्ञों से समन्वय, एसएमई प्रताप मीणा ने ऑनलाइन से समन्वय की जानकारी दी। एमडी आरएसजीएल रणवीर सिंह ने बताया कि अन्य के साथ ही आरएसजीएल द्वारा सीएनजी पीएनजी गतिविधियों में भी प्रदर्शित किया जाएगा। बैठक में एसजी सुनील मूव, संजय सर्वेन, आरएसएमएम के असीम अग्रवाल, फिक्की के गिरिश गुप्ता व वरिष्ठ अधिकारियों ने हिस्सा लिया।

राज्य में पहली बार भर्ती कैलेंडर जारी कर भजनलाल शर्मा ने उठाया ऐतिहासिक कदम : राजेंद्र राठौड़

जयपुर। भाजपा प्रदेश कार्यालय व जेएच नेता और पूर्व नेता प्रतिपक्ष राजेंद्र राठौड़ ने प्रेसवार्ता को संबोधित करते हुए कहा कि राजस्थान की भजनलाल शर्मा सरकार युवाओं के भविष्य को लेकर संवेदनशील और गंभीर है। भाजपा ने युवाओं से जो वादे किए थे, उन वादों को पूरा करने की दिशा में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने बड़ा कदम उठाया है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राज्य के इतिहास में पहली बार प्रतियोगी परीक्षाओं के लिए भर्ती कैलेंडर जारी करने का ऐतिहासिक कार्य किया है। भर्ती कैलेंडर में 70 प्रतियोगी परीक्षाओं की दिनांक और उनका परिणाम जारी करने तक की दिनांक जारी कर दी गई है। राठौड़ ने कहा कि राजस्थान में भजनलाल शर्मा सरकार युवाओं को सरकारी नौकरी देकर उनके सपने को साकार करने का काम कर रही है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने 5 साल में 4 लाख सरकारी नौकरी और 6

लाख लोगों को स्कूल के साथ रोजगार देने का वादा किया था। भाजपा जो कहती है, वो करती है के लिए संकल्पबद्ध है, इसलिए भजनलाल शर्मा ने दिसंबर 2024 तक 1 लाख 11 हजार से ज्यादा विभिन्न सरकारी पदों पर नियुक्ति देने के लिए विज्ञापित जारी कर दी है। राठौड़ ने कहा कि पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार है जिसने युवाओं के भविष्य के साथ खिलवाड़ किया और प्रदेश में 17 पेपर लीक, 8 प्रीक्षाएं रद्द कर करीब 50 हजार पदों को निरस्त कर दिया गया। राजेंद्र राठौड़ ने कहा कि प्रतियोगी परीक्षाओं का भर्ती कैलेंडर जारी करने का पिछली सरकार ने सोचा तक नहीं और मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने दो साल से अधिक समय का भर्ती कैलेंडर जारी भी कर दिया। शर्मा ने युवाओं के भरोसे को जितने के लिए पहले पेपरलीक माफियाओं को सलाखों तक पहुंचाने के लिए एसआईटी का गठन किया।